

sb0092 intervudoocsiszka - tanácsülés  
 sb0093 makrisz zizi és makrisz agamemnon kiállítása  
 sb0094 zongoraverseny - dijkiosztóünnepség  
 sb0095 üzemavatás  
 sb0096 szovjet kitüntetés  
 sb0097 taszsz fotókiállítás /1. rész/  
 sb0098 taszsz fotókiállítás /2. rész/  
 sb0099 időjárásjelentés  
 sb0100 kistermelők borversenye  
 sb0101 ülést tartott a kneb  
 sb0102 emléktábla pollák antalnak  
 sb0103 záhonyi telefonközpontok  
 sb0104 sarlós istván hazaérkezett  
 sb0105 csempészek - ítélethirdetés  
 sb0106 faluvégi lajos hazaérkezett moszkvából  
 sb0107 a szerkesztőségek figyelmébe  
 sb0108 a szerkesztőségek figyelmébe  
 sb0109 hazaérkezett varsóból ...  
 sb0110 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0111 tartalomjegyzék /2. rész/  
 sb0112 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: oltványi ottó, fehér péter, iszák erika,  
 sebestyén tiber

- v é g e -

/mti/ gw/il sn  
 22.04 260485 1470

BA

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/A

## Belföldi hírek

-----  
 budapest, 1985. április 27.

bel

s z o m b a t  
 -----

sb0001 4 130 mtib1001

május 1. budapesten /1. rész/

1985. április 27. - budapest az alkalomhoz méltóan, felkészítve köszönti május 1-ét, a munkásosztály nemzetközi ünnepét: a főutvonalakra, a házak kapui fölé hamarosan kikerülnek a vörös és a nemzetiszínű zászlók; a gyárak, üzemek, intézmények homlokzatára - szép hagyományaink szerint - a munka ünnepét köszöntő feliratokat helyeznek el. diszes külsőt ölt a felvonulási tér; dekorációin már az utolsó simításokat végzik.

az események nyitányaként az ünnep előtti napon katonai tiszteletadással vonják fel az állami lobogót a parlament előtt; a magyar népköztársaság nemzeti zászlaját, valamint a munkásmozgalom vörös lobogóját a gellérthegyén. május 1-én délben zenés őrsgváltást rendeznek a kossuth lajos téren.

a főváros dolgozóinak a 41. szabad május 1-ét köszöntő felvonulására budapest valamennyi kerületéből mintegy negyed millió résztvevőt várnak. a program tíz órakor látványos élőképpel kezdődik, majd az egész teret betöltve, kilenc oszlopban indul meg a budapestiek menete. a kerületek, a felvonuló kollektívák - mint szokásos - bemutatják legjellemzőbb városfejlesztési, gazdasági eredményeiket, táblákkal, transzparenszekkel, makettekkel adnak képet munkájukról, életükről. a dolgozók - mintegy két órára tervezett - felvonulását a magyar honvédelmi szövetség fiataljai követik; a seregszemlét a budapesti középiskolások színes, mozgalmas sportbemutatója zárja.

1985.04.27.

a seregszemle egésze szimbolizálja a hagyományos május 1-i gondolatokat: a proletár internacionalizmust; a békéért, a szocializmusért folytatott harcot; az alkotó munka dicséretét. a demonstráció üzenete aktuális politikai tartalommal teljesedik ki azáltal, hogy megemlékezik hazánk felszabadulásának és a fasiszmus felett aratott győzelem napjának 40. évfordulójáról, hitet tesz a magyar szocialista munkáspárt xiii. kongresszusán hozott határozatok megvalósítása mellett.

a munka ünnepén idén is gazdag, színes program hívogatja a budapestieket fővárosszerte. a legtöbb helyen már április 30-án megkezdődik a kulturális és sportrendezvények sora. /folyt. köv./

fr/ka/mz ie  
00.10 270485 2118

--

sb0002 4 130 mtib1002

május 1. budapest /2. rész/

a kétnapos, központi városligeti majális is kedden délután kezdődik. a szabadtéri színpadokon, a pavilonoknál, a sátraknál egyidejűleg peregnek majd az események szerda estig. a rendezvényeken mindenki megtalálhatja a kedvére való időtöltést: lesznek versenyek, vetélkedők - kicsiknek és nagyoknak egyaránt -, a népszava és a népszabadság politikai fórum műsorai várják az érdeklődőket. a liget most elkészült szórakozóhelye, a petőfi csarnok is sok érdeklődést ígér. az mhsz programjában látható majd haditorna-bemutató és modellező verseny, s várhatóan hőlégballon is a magasba emelkedik.

a majális idején a főváros szinte valamennyi sportlétesítménye és szabadidő-központja is kinyitja kapuit. /mti/  
fr/ka/-ár/mz ie  
00.11 270485 0770

--

1985.04.27.

sb0003 4 150 mtib1003

élelmiszerkinálat május 1. előtt

1985. április 27. - az élelmiszerkereskedelem számol azzal, hogy a május elsejét megelőző két napon - hétfőn és kedden - a szokásosnál lényegesen nagyobb lesz a forgalom a boltokban. ennek megfelelően készültek fel, s a rendelkezésre álló árualapokból a várhatóan ugrásszerűen megnövekvő keresletet is ki tudják elégíteni.

husárúkból a fővárosban és országszerte már 27-én megkezdik az előszállításokat, s 30-án délután 2 óráig fejezik be. huskésztítményekből is megfelelő kínálat várható, egyebek közt a szokásosnál nagyobb mennyiségű, ugynevezett top-beles, egy hónapig elálló felvágott kerül a boltokba. a vállalatok és az üzletek utánpótlást rendelhetnek, ha kevésnek bizonyul a leszállított mennyiség, a termelők és a nagykereskedelem szombati, vasárnapi és hétfői ügyeletei felveszik a pótlólagos rendeléseket. baromfiból is lesz elegendő, bár csirkeaprólékból az ünnep előtti napokban sem tudják kielégíteni az igényeket.

a kenyérellátást is körültekintően megszervezte a kereskedelem, bár számítani kell arra, hogy a hétfőn és kedden forgalomba kerülő kenyér és péksütemény mintegy tíz százaléka elősütött termék lesz. a tanácsok kereskedelmi osztályai gondosan ügyelnek arra is, hogy a magán kenyérárusok hétfőn és kedden semmiképpen se zárják be árusítóhelyeiket. kenyeret, péksüteményt, valamint tejet - amelyből a tejtermékekkel együtt szintén kielégítő ellátást ígér a kereskedelem - május 1-én is lehet vásárolni azokon a vendéglátóhelyeken, ahol egyébként vasárnap árusítják ezeket a termékeket.

a zöldségkülön ütemtervet készített az ünnepi ellátás zavartalan lebonyolítására: mind téli tárolású burgonyából és zöldségfélékből, mind pedig primőrárúkból az igényeknek megfelelő mennyiséget szállítanak a boltokba az ünnep előtti napokban. /mti/  
mg/ka/sl/mz ie  
00.11 270485 1840

--

sb0004 4 170 mtib1004

a május virágai a mecsekalján

1985. április 27. - a mecsekalján kinyitnak a május jellegzetes virágai: az orgona és a vadgesztenye virága, valamint a gyöngyvirág. mindig is előbb diszlenek a magyar mediterránként emlegetett tájon, mint az ország északibb vidékein, a mostani virágfakadás azonban különlegességnek számít pécsen is. a hosszúra nyúlt tél miatt ugyanis három héttel később tavaszodott, mint más években, következésképpen arra lehetett számítani, hogy a május virágai valóban májusban nyilnak az idén. ismét igazolódott tehát az a régi megfigyelés, hogy amit a természet az egyik kezével elvesz, azt a másikkal visszaadja. az utóbbi napok, hetek meleg - olykor nyáriasan meleg - időjárása meggyorsította a vegetáció fejlődését, s ennek szép jele a pécsi virágzás. a védett fekvésű belvárosi udvarokban és kertekben megjelentek az első lila fürtök az orgonabokrokban. a székesegyház előtti sétatér öreg vadgesztenyefáin kibomlottak a gyertyaszerű fehér virágok, s a mecseki erdőkben feltűnt az illatos gyöngyvirág. /mti/

igó/bné/az/mz ie  
00.12 270485 1063

--

sb0005 4 170 mtib1005

élednek a vasi arborétumok

1985. április 27. - élednek vas megye híres arborétumai. a természeti értékekben gazdag megyében tisztítják, takarítják a parkokat, pótolják a télben kipusztult növényeket. a szakemberek vizsgálják, s ha szükséges, gyógykezelik az értékes fákat, bokrokat, cserjéket. nem kis munka ez, hisz a parkok, arborétumok tele vannak távoli tájak növényeivel. csupán a kámoni arborétumban lévő fafajok száma meghaladja a háromezretet, a jeli botanikus kertben pedig öt világrész fái, bokrai élnek. mindenütt rendbehozzák a sétálóutakat is. /mti/

Lér/mné/az/mz ie  
00.12 270485 0593

--

sb0006 4 180 mtib1006

nyitnak a kempingek

1985. április 27. - a balaton somogyi partjának egyik legnagyobb idegenforgalmi gazdája, a siotour felkészülten várja a hazai és külföldi turistákat. a déli parton, valamint barcon, csokonyavisontán és igalban lévő kempingjeinek felújítására, korszerűsítésére több mint harmincmillió forintot költöttek; a kempingek többségében bevezették a melegvíz-szolgáltatást is. a főszezon kezdetére várhatóan befejeződik a balatonszárszói tura kemping rekonstrukciója is.

a déli parton már kinyitott a fonyód-bálatelep napsugár nyaralótelep, a megye belső területén a barcsi határ kemping. május 3-án a déli parton újabb kempingek, köztük a balatonszemesei lidő, belső-somogyban csokonyavisontán a dráva, igalban a hőforrás nyitja meg kapuját. az elmúlt évek gyakorlata alapján elő- és utószezoni kedvezményeket adnak. a magyar kempingklub tagjai az elő- és utószezonban harmincöt, míg a főszezonban tíz százalékkal fizetnek kevesebbet a terület használatáért és a szállásdíjért. a gyermekek tizenéves korig ötven százalékos kedvezményt élveznek; a diákok, katonák, nemzetközi diákigazolvánnyal rendelkezők és kisz-esek, ha legalább tíz fős csoportban érkeznek, ötven százalékos kedvezményt kapnak a kijelölt kempingekben. a rokkant igazolvánnyal rendelkezők ugyancsak ötven százalékos kedvezményt kapnak a területhasználati és szállásdíjból. /mti/

káp/hné/az/mz ie  
00.13 270485 1402

--

sb0007 4 150 mtib1007

bontják a tihanyi cölöpbódékat

1985. április 27. - tihanyban, a révkikötő melletti nádas szélén megkezdtek a tájvédelmi körzet képét rontó, engedély nélkül épített horgászbódék lebontását.

a közép-dunántúli vízügyi igazgatóság balatoni kirendeltsége, a víziállások felülvizsgálatáról szóló ideai kormányrendelet szerint eljárva, elsőként a hét legkirívóbb - vikendház nagyságu - cölöpbódét bontotta le uszó munkagépeivel. a következő napokban, hetekben felszámolják az állami vízterületből önkényesen kisajátított területen álló többi horgászbódét, eltávolítják az összefüggő nádasokat megbontó, az aratást és a vizinövényzet kezelését megakadályozó szögesdrótkerítéseket.

a munka nem fejeződik be a tihanyi akcióval. a vízügyi szakemberek felmérése szerint a balatonon mintegy háromezer horgász- és napozóstég található, amelyek közül csak hétszáz telepítését tudják engedéllyel igazolni.

a cölöpépítmények, nádasokon átvezető bejárók, napozók és horgászhelyek sorsáról a balaton környezetvédelmi, nádgazdálkodási és esztétikai érdekeit szem előtt tartva döntenek. a jövőben újabb stégek csak akkor állíthatók fel, ha ezt a közérdek indokolja; újabb napozókat is csak a strandok területén lehet a víz fölé építeni, s ezeket a tél beállta előtt évről-évre le kell bontani. /mti/  
szé/an az/gw ie  
00.14 270485 1329

--

sb0008 4 160 mtib1008

agrár film- és videoszemle gödöllőn

1985. április 27. - a xxii. országos agrár film- és videoszemlét május 7-9. között rendezik meg gödöllőn. bemutatják a magyar mezőgazdaság fejlődését reprezentáló legújabb szakfilmeket és videoműsorokat, s a filmszemle idején egyéb programokat - szakmai kiállításokat és tanácskozásokat - is rendeznek a művelődési központban.

a művek alkotói közül sokan a mezőgazdasági haladást szolgáló új kutatásokkal és azok alkalmazásával foglalkoznak. a szakemberek és az érdeklődők filmeket tekinthetnek meg a többi között a lézertechnika alkalmazásáról a rizstelepek építésében, a nagy teljesítményű traktorok és magajáró gépek korszerű vezérlő- és szabályozóberendezéseiről, a malmok munkavédelmi újításairól. több filmet vetítenek le a házikertek növényvédelméről, a háztáji szarvasmarha-tartásról.

a szemle idején a számítógépek és a videotechnika alkalmazásáról rendeznek ankétot és börsét. tízenkét számítógépet és programokat készítő cég tájékoztatja a résztvevőket termékeiről. az eseményen jelen lesznek, ismertetik munkájukat az agráregyetemek számítóközpontjainak képviselői is.

az agrár film- és videoszemle május 9-én délben a dijkiosztással fejeződik be. /mti/  
vir/az/mz ie  
00.14 270485 1251

--

sb0009 4 150 mtib1009

irtják a répakártevőket

1985. április 27. - több hajdu-bihar megyei gazdaságban a gépek egyrészt a kukorica vetéséről a nagy répatáblák növényvédelmére kellett átcsoportosítani, ugyanis nagy tömegben jelentkeztek a különböző növényi kártevők: répabolhák, barkók. a fiatal növényekben szinte órák alatt tetemes kárt tudnak okozni, utána a megritkult állományt ki kell szántani és mivel már április vége van, csak más növényvel lehetne pótolni a cukornak való alapanyagot. most traktorvontatású gépekkel szórják a vegyszert a répatáblákra, s ha szükséges - ha száraz marad az időjárás -, akkor a védekezést meg kell ismételni. a megyében mintegy 16 ezer hektár a cukorrépa vetés, s nagyobbik részét a kabal hajdusági gyár körzetében vetették el. az elmúlt napok hűvös, rendkívül szeles időjárása egy-két helyen szélkárokat is okozott a nagyon gyenge növényben, s ezeken a részeken újra kell vetni a kipusztult répat. /mti/  
szü/éva/az/mz ie  
00.15 270485 0953

--

sb0010 4 130 mtib1010

gyermekjáték árusításának megtiltása

1985. április 27. - a vas megyei közegészségügyi és járványügyi állomás szakemberei megállapították, hogy az a sztírol kopolimerből készült zenélő donald kacsa, amelyet vincze árpád veresegyházi kisiparos állít elő, nem felel meg a szabványban előírt egészségügyi követelményeknek, a felhasznált színezék leoldható. a kermi megállapítása szerint a játék kivitele sem megfelelő, rendeltetésszerű használatra alkalmatlan. a gyártó a forgalomba hozatal előtti kötelező minőségvizsgálatot nem végeztette el. ezért a kermi a nem megfelelő minőségű zenélő donald kacsa további árusítását megtiltotta.

az intézet felhívja a forgalmazó kereskedelmi vállalatok figyelmét, hogy a rossz minőségű játék árusítását haladéktalanul szüntessék meg, s azokat a vevőket, akik ilyet korábban vásároltak, a termék minőségének újbóli ellenőrzésére nélkül kártalanítsák.  
/mti/ mg/ka/sl/mz ie  
00.16 270485 0929

--

sb0011 4 150 mtib1011

kiváló vállalatok

1985. április 27. - 1984. évi eredményeik alapján a külkereskedelmi miniszter, a kpvd sz elnökségével egyetértésben a kiváló vállalat címet adományozta a chemolimpex magyar vegyiáru külkereskedelmi vállalatnak és a metalimpex acél- és fémkülkereskedelmi vállalatnak; a lignimpex fa-, papír- és tüzelőanyag külkereskedelmi vállalatnak és a mineralimpex magyar olaj- és bányatermék külkereskedelmi vállalatnak.

a ksh elnöke a felügyeleti miniszterekkel és az ágazati szakszervezetek elnökségeivel egyetértésben ugyancsak több vállalatot tüntett ki. kiváló vállalat címet nyert a számítástechnika alkalmazási vállalat, a datorg külkereskedelmi adatfeldolgozó és szervező rt., valamint a fővárosi építőipari üzemgazdasági és ügyviteltechnikai iroda. kiváló szövetkezet címet kapott a soft-coop software fejlesztő kisszövetkezet. /mti/  
mg/sl/mz ie  
00.16 270485 0880

--

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdió programjából

1985. április 27. - az építészet története címmel új sorozat kezdődik április 29-én, hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /budapest xi., bocskai ut 37./ az első részben az ősközösségi építés alkotásait és mezopotámia, perzsia ókori építészetét mutatja be színes diaképek segítségével ágostházi lászló építész. ugyanezen a napon a gombász szakkör rendezvényén a galócákról tart színes diaképes előadást albert lászló.

kedden folytatódik a marokkó, a legnyugatibb arab ország című sorozat a stúdióban. a második epizódban egyebek közt a portugál főváros, lisszabon építészeti szépségeiről, a spanyol sevilla-ról s marokkóról, annak óvárosi sikátorairól vetít színes diafelvételeket szentirmai józsef építész. a kontinensek állatvilága című sorozat e napi részében a trópusi békák életét ismerteti színes diaképes előadásában csikváry lászló.

csütörtökön a repüléstörténeti előadások harmadik részét hallgathatják meg a stúdióba látogatók. hitzinger jános előadásából egyebek közt képet kaphatnak az érdeklődők a caravellről, a

szuperszonikus utasszállító repülőgépről, a concorde-ról, megtudhatják, milyen típusokkal bővítik gépparkjukat a légitársaságok.

a tit természettudományi stúdió valamennyi programja 18 órakor kezdődik. /mti/  
na/kö/il ie  
00.17 270485 1330

--

sb0013 4 150 mtib1013

munkába állnak a gombavizsgálók

1985. április 27. - a fővárosi tanács csarnok- és piacigazgatósága közli, hogy május 1-én ismét munkába állnak a gombavizsgálók a xiv. kerületi örs vezér téren, a bkv irányító központtal szemben, valamint a ii. kerületi moszkva téren, a trombitás étterem kerthelyiségében levő pavilonban. a gombavizsgálók november 30-ig szombaton, vasárnap és ünnepnap 10 órától 18 óráig tartanak nyitva. /mti/  
kf/sl/mz ie  
00.17 270485 0453

--

bel

- 10 -

1985.04.27.

sb0014 4 130 mtib1014

várkonyi péter algériába utazott

1985. április 27. - szombaton algériába utazott várkonyi péter külügyminiszter. ahmed taleb ibrahimi külügyminiszter meghívására tesz hivatalos látogatást az algériai demokratikus és népi köztársaságban. /mti/

pf/il sn  
09.12 270485 0266

--

sb0015 1 160 mtib1015

javitás az mtib1012 sz. hajnali hírünkre!

mai bs0012 mtib1012 sz. /a tit természettudományi stúdió .../  
hírünk 3. bek. 3. sorában a név helyesen:

... az érdeklődők a caravelle-ről, a ...

/mti/ il sn  
10.11 270485 0254

--

sb0016 4 150 mtib1016

alföldi vadász-számvetés

1985 április 27. - elkészítették a vadgazdálkodás tavaszi mérlegét a szolnok megyei vadásztársaságok küldötteinek szombati szolnoki tanácskozásán.

az értekezleten megállapították, hogy az ország apróvadban egyik leggazdagabb területén: a jászásban, a nagykunságban és a tiszavölgyében a meglehetősen hosszú nyúlt zord tél és a hűvös tavasz a vadállományt is megcsappantotta. a mezei nyulak szaporulata lényegesen kisebb, mint más években, s némileg csökkent a fácánállomány is. a vadászok azonban nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy visszaállítsák a természet egyensúlyát, óvják, védik az apróvadakat, a fácánt pedig mesterséges keltetéssel is szaporítják. az abádszalóki fácánoskert keltetőjében két új, nagyteljesítményű francia keltetőgépet állítottak üzembe, s az ezekbe rakott több mint

as

bel

- 11 -

1985.04.27.

hat vanezer tojásból az első fácáncsibék május elején kelnek ki. a mostani idényben a zárt fácán-törzstevékállomány tojásterméséből négyszázezer csibe keltetését tervezik. közülük 350 ezret szabadon engednek a természetes állomány szaporítására, a többivel pedig a törzsállományt gyarapítják.

a szokásosnál kevesebb az őzek száma, annál több viszont a dúvad, főleg a vaddisznó. még az idősebb vadászok is kevés olyan tavaszra emlékeznek, amikor - mint az idén - száznál több vaddisznót, köztük 240 kilós vadkant ejtettek el. a túlszaporodott dúvadakat tervszerűen irtják, mert a nemes apróvadak állományára nézve is károsak. /mti/

end/il sn  
11.16 270485 1482

--

sb0017 4 150 mtib1017

nádudvari kite-jutalmazás

1985. április 27. - a nádudvari kukorica és iparinövény termelési együttműködés versenybizottsága szombaton értékelte a kite központjában tagszervezetek közötti, 1984. évi termelési versenyt, valamint a szántó- és betakarító-gépekkel dolgozók eredményeit. összesen csaknem hatszázezer forint jutalmat és nagyszámu oklevelet adott át a győzteseknek szabó istván, a kite elnöke.

a kukoricatermelési versenyben 240 gazdaság vett részt, és terméseredményeiket földjeik különböző aranykorona-értéke szerint értékelték. a legalacsonyabb termőképességű talajon gazdálkodó szervezetek versenyében a tiszavasvári vasvári pál tsz lett az első, kilenc tonnás átlagterméssel. a második kategória győztese, a rózsafai egyetértés tsz tizenegy tonnán felüli termést takarított be, a harmadik csoportban pedig a lipői béke öre tsz 10,7 tonnás terméssel került az élre.

a traktorosok és kombajnvezetők versenyében az energiatakarékosság, az üzemanyag-megtakarítás és a gépek jobb kihasználása volt a fő cél. a legjobb eredményt a debreceni hunyadi tsz gépvezetője érte el, aki claas 106 típusú gépével 9210 tonna búzát és kukoricát takarított be tavaly. /mti/

szü/éva/il sn  
11.44 270485 1214

as

--

sb0018 4 160 mtib1018

## országos népzenei minősítő verseny

1985. április 27. - a népdalkörök és népzenei együttesek számára kétnapos országos minősítő verseny kezdődött szombaton miskolcon, a római sándor megyei művelődési központban, a verseny első napján a római művelődési ház nagytermében nyolc nép-dalkör, pávakör és zenekar mutatkozott be a négytagú, neves művészekből, szakemberekből álló zsűri és a közönség előtt. vasárnap tizenegy kórus, zenekar a bogácsi művelődési házban lép színpadra, s versenyez az arany-, ezüst- és bronzérmekért. /mti/

bas/il sn  
11.49 270485 0553

--

sb0019 4 160 mtib1019

## győri főiskolai ballagás

1985. április 27. - a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskola végzős hallgatói szombaton bucsúztak el az oktatási intézménytől, az oktatóktól, a diáktársaktól. a ballagási ünnepségen kiscelli lászló főigazgató köszöntötte a nappali tagozat csaknem 400 utolsóévesét, akik 13 különböző szakon folytatták tanulmányaikat három, illetve négy éves képzési idővel. az ünnepségen átadták a kiemelkedő mozgalmi munka elismeréseként a főiskolai emlékérmét 18 végzősnek, eredményes sport és közművelődési tevékenységért pedig 41-en könyvjutalomban részesültek. /mti/

mzs/il sn  
11.53 270485 0617

--

sb0020 4 160 mtib1020

## zeneiskolások hangversenye ózdon

1985. április 27. - borsod megye kilenc zeneiskolájának fafuvó-szakos tanulói emlékhangversenyt tartottak szombaton ózdon, a kun béla művelődési házban. az ózdi erkel ferenc zeneiskola és az ózdi népművelési intézet erkel ferenc születésének 175. és hazánk felszabadulásának 40. évfordulója alkalmából szervezte meg a színvonalas megyei hangversenyt. az ózdi, leninvárosi, kazincbarcikai, mezőkövesdi, sárospataki, sátoraljaujhelyi és miskolci zeneiskolák negyvenöt növendéke fagotton, fuvolán és oboán egy-egy kötelező és egy szabadon választott művet mutatott be. /mti/

bas/il sn  
11.58 270485 0629

--

sb0021 4 160 mtib1021

## művészeti díjak szolnokon

1985 április 27. - a szakszervezetek szolnok megyei tanácsának művészeti díjait adták át szombaton szolnokon azoknak az alkotóknak, akik tevékenységükkel, alkotásaikkal, munkásságukkal rendszeresen ábrázolják, szolgálják az alkotóembert, a munkát, táplálják a dalkulturát, formálják a dolgozók izlésvilágát. a képzőművészek közül díjat kapott több évtizedes művészeti alkotó és közéleti tevékenységének elismeréseként gecse árpád, a jászszág festője és nagy istván szobrászművész, a szolnoki zagyváperti művésztelep lakója. buday péter, a szolnoki áfész kodály kórus karnagya a dalkultura terjesztésében elért eredményeiért vehette át a művészeti díjat.

/mti/ end/il sn  
12.04 270485 0707

as

--

bel

- 14 -

1985.04.27.

sb0022 4 160 mtib1022

játszóház szolnokon

1985. április 27. - játszóházzá alakult át szombaton szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központ aulája. nagylétszámú gyermekcsereg töltötte itt el hasznosan, jól szórakozva a napot. egyrésze népi játékokat tanult, mások színpadi előadásokat, mozgásokat, szerepeket próbáltak. a legnagyobb érdeklődés az alkalmi műhelyek iránt nyilvánult meg, ahol többféle anyagból - papírból, szövetből, bőrből, agyagból, fából - ajándék tárgyakat készítettek szakszerű irányítással az egy hét múlva esedékes ünnepre, anyák napjára. a játszóházban nemcsak a gyermekek, hanem a szülők is találtak elfoglaltságot: pszichológus tartott előadást számukra a gyermeknevelés kérdéseiről. /mti/

end/il sn  
12.22 270485 0721

--

sb0023 4 160 mtib1023

soproniak hollandiai vendégszereplése

1985. április 27. - kilencnapos hollandiai vendégszereplésre indult szombaton a soproni liszt ferenc női kar. a 30 tagú énekkar - amely hazai fellépéseivel elnyerte a hangverseny-kórus kitüntető címet, és már többször sikereket aratott az országhatárokon túl, egyebek között ausztriában, csehszlovákiában és lengyelországban is - ezúttal az utrecht-i egyetem meghívásának tesz eleget. utrechtben két koncertet adnak, s ezen haydn, liszt, bartók, kodály és mai magyar szerzők kórusműveit szólaltatják meg kovács sándor karnagy vezényletével. /mti/

mzs/il sn  
12.37 270485 0608

--

bel

- 15 -

1985.04.27.

sb0024 4 150 mtib1024

nyújtott műszakok a pest megyei földeken

1985. április 27. - a szombati napsütéses, száraz időjárást kihasználták a pest megyei állami gazdaságokban és termelőszövetkezetekben: a legtöbb helyen nagy erőfeszítéssel dolgoztak a földeken. az utóbbi hetekben megye szerte meggyorsultak a tavaszi mezőgazdasági munkák. nyújtott műszakokban a hétvégeken is vetik a cukorrépát, a napraforgót, előkészítik a talajt a kukoricavetéshez. a megye déli részén gazdálkodó tsz-ek már valamelyes i előbbre tartanak: az abonyi józsef attila és ságvári endre termelőszövetkezetben már a földben van a tengeri magjának kétharmada. sokfelé - a többi között a dászentmiklósi és albertirsai földeket művelő micsurin, a ceglédi lenin, a ceglédberceli egyetértés és a tápiószőlősi új barázda termelőszövetkezetben hozzáfogtak a takarmánynövények földbetételéhez, amellyel elsősorban az állattáplálék ellátását akarják időben megalapozni.

a napraforgó és a cukorrépa vetése hamarosan befejeződik pest megyében. az eddigi tapasztalatok szerint a gazdaságok örvendetesen növelték a buza termőterületét, bár az kevésbé kedvező, hogy a növekedés a legtöbb helyen a kukorica rovására történt. ez főként azzal függ össze, hogy tavaly ugyszólván mindenütt rekordtermést takarítottak be kenyérgabonából, viszont az aszály miatt a tervezettnél lényegesen kevesebb tengeri termést. a gazdaságok attól tartanak, hogy idén megismétlődik a tavalyi kedvezőtlen időjárás, amely a kukoricaföldeket alaposan megviselte.

a tavaszi idő következtében megélénkült a munka a főváros-környéki hagyományos primőtermesztő vidékeken is. egyre nagyobb mennyiségben, s valamelyest szolidabb áron kínálják áruikat a piacokon a fóliázással foglalkozó galgamenti, szentlőrinc-kátai, szentmártonkátai és nagykátai kistermelők. /mti/

vir/il sn  
12.45 270485 1816

us

--

sb0025 4 130 mtib1025

kommunista műszakok

1985. április 27. - az ország több vállalatánál és üzemében tartottak a dolgozók szombaton kommunista műszakot.

a borsod-abauj-zemplén megyei állatforgalmi és husipari vállalat munkásai önkéntes műszakukon elsősorban az exportra kerülő huféléket dolgozták fel. az irányítás és az adminisztráció területén dolgozók is a termelő részlegekben, a gyártó-, csomagoló szalagoknál tevékenykedtek. a kommunista műszakon résztvevők munkájuk ellenértékét a miskolc városi műjégpálya bővítésére, új ifjúsági klub létrehozására, valamint a pályakezdők, a fiatal házaspárok lakásépítését segítő alapra ajánlották fel.

a kaposgép kaposvári központi gyártelepén 160 fizikai dolgozó a termelő munkát folytatta a kommunista műszakon is, 140 alkalmazott pedig a gyár területén és környékén levő parkot hozta rendbe. a 8 órás műszakban csaknem 1 millió forintnyi termelési értéket állítottak elő. a munkabért az érdekeltségi alap növelésére és a munkahelyi körülmények javítására fordítják.

több ezer ember vett részt az idén már második alkalommal megtartott kommunista szombaton dunaujvárosban. a helybeliek rendbe tették a játszótereket, felújították az egyes városrészek parkjait, s a gyermekintézményekben karbantartási feladatokat végeztek, készülve a május 1-re és a városalapítás 35. évfordulójának megünneplésére. több gyárban és üzemben - így a dunai vasműben, a 26. állami építőipari vállalatnál - a kommunista műszakokon a tél okozta lemaradások pótlásán fáradoztak. az önkéntes műszakok bérének egy részét a város fejlesztésére, másik részét pedig a vállalati szociális alap bővítésére, az öregek segítésére és a fiatalok lakáshoz jutásának támogatására akarják felhasználni. /mti/

káp/bas/sas/pf/il  
12.47 270485 1746

--

sb0026 4 160 mtib1026 /felhasználható 14 órától!/  
népművészeti bemutató aszódon

1985. április 27. - népi zenészek, énekesek és prózamondók bemutatójával folytatódott szombaton aszódon, a petőfi muzeumban az v. galgamenti népművészeti találkozó idei eseménysorozata. a bemutatón aszódi, bagi, galgahévízi, galgamácsai, hévizgyörki, kartali, szadai, turai és veresgyházi hangszerszólísták, népi együttesek, mesélő asszonyok léptek fel.

a rendezvénysorozat május 18-án galgamácsán fejeződik be. a zárónap kirakódóval kezdődik, amelyen népi iparművészek, a többi között fazekasok, bőrdíszművesek, fafaragók kínálják portékáikat, és bemutatják az érdeklődőknek szakmájuk mesterfogásait. délelőtt megrendezik a galgamente népi együtteseinek, szólístáinak bemutatóját. a művészek táncokat, népi gyermek- és sportjátékokat, énekeket tanítanak a résztvevőknek. a találkozó alkalmából megnyílik az átrendezett, bővített falubeli tájház, s a látogatók megtekinthetik „a galgamente népművészete”, címmel meghirdetett fotópályázat anyagából rendezett kiállítást. galgamácsa számos szórakoztató programmal is várja a vendégeket. a tájegység legismertebb vőfélyei megismertetik a galgamente jellegzetes ételeit a közönséggel, s értékelik a főzőversenyen résztvevők munkáját. délután színes, vidám táncos mulatságon a környékbeli neves zenekarok huzzák majd a talpalávalót. /mti/

vir/il sn  
13.15 270485 1351

--

sb0027 4 130 mtib1027

obsitos-ünnepség sátoraljaujhelyen

1985. április 27. - országos obsitosbucszató ünnepséget rendeztek szombaton sátoraljaujhelyen.

a városi művelődési központ színháztermében tartott ünnepségen macsek Antal ezredes köszöntötte azokat az 1924-es és 1929-es születésű tartalékos honvédeket, tiszthelyetteseket illetve tiszteket, akik véglegesen tartalékba vonulnak, mivel elérték a megszabott felső korhatárt. utána felolvasták a honvédelmi miniszter ez alkalomból kiadott parancsát, majd nárai István vezérőrnagy, a magyar néphadsereg kiképzési főfelügyelője, honvédelmi miniszterhelyettes mondott beszédet. szót szocialista hazánk védelmének fontosságáról, és arról, hogy a varsói szerződés országainak hadseregei, közöttük a magyar néphadsereg is, képesek és

GF

sb0025 4 130 mtib1025

## kommunista műszakok

1985. április 27. - az ország több vállalatánál és üzemében tartottak a dolgozók szombaton kommunista műszakot.

a borsod-abauj-zemplén megyei állatforgalmi és husipari vállalat munkásai önkéntes műszakokon elsősorban az exportra kerülő husféléket dolgozták fel. az irányítás és az adminisztráció területén dolgozók is a termelő részlegekben, a gyártó-, csomagoló szalagoknál tevékenykedtek. a kommunista műszakon résztvevők munkájuk ellenértékét a miskolc városi műjépgálya bővítésére, új ifjúsági klub létrehozására, valamint a pályakezdők, a fiatal házaspárok lakásépítését segítő alapra ajánlották fel.

a kaposgép kaposvári központi gyártelepén 160 fizikai dolgozó a termelő munkát folytatta a kommunista műszakon is, 140 alkalmazott pedig a gyár területén és környékén levő parkot hozta rendbe. a 8 órás műszakban csaknem 1 millió forintnyi termelési értéket állítottak elő. a munkabért az érdekeltségi alap növelésére és a munkahelyi körülmények javítására fordítják.

több ezer ember vett részt az idén már második alkalommal megtartott kommunista szombaton dunaujvárosban. a helybeliek rendbe tették a játszótereket, felújították az egyes városrészek parkjait, s a gyermekintézményekben karbantartási feladatokat végeztek, készülve a május 1-re és a városalapítás 35. évfordulójának megünneplésére. több gyárban és üzemben - így a dunai vasműben, a 26. állami építőipari vállalatnál - a kommunista műszakokon a tél okozta lemaradások pótlásán fáradoztak. az önkéntes műszakok bérének egy részét a város fejlesztésére, másik részét pedig a vállalati szociális alap bővítésére, az öregek segítésére és a fiatalok lakáshoz jutásának támogatására akarják felhasználni. /mti/

káp/bas/sas/pf/il  
12.47 270485 1746

--

sb0026 4 160 mtib1026 /felhasználható 14 órától!/  
népművészeti bemutató aszódon

1985. április 27. - népi zenészek, énekesek és prózamondók bemutatójával folytatódott szombaton aszódon, a petőfi múzeumban az v. galgamenti népművészeti találkozó idei eseménysorozata. a bemutatón aszódi, bagi, galgahévízi, galgamácsai, hévizgyörki, kartali, szadai, turai és veresgyházi hangszeres szólólisták, népi együttesek, mesélő asszonyok léptek fel.

a rendezvénysorozat május 18-án galgamácsán fejeződik be. a zárónap kirakódóvásárral kezdődik, amelyen népi iparművészek, a többi között fazekasok, bőrdíszművesek, fafaragók kínálják portékáikat, és bemutatják az érdeklődőknek szakmájuk mesterfogásait. délelőtt megrendezik a galgamente népi együtteseinek, szólólistáinak bemutatóját. a művészek táncokat, népi gyermek- és sportjátékokat, énekeket tanítanak a résztvevőknek. a találkozó alkalmából megnyílik az átrendezett, bővített falubeli tájház, s a látogatók megtekinthetik „a galgamente népművészete”, címmel meghirdetett fotópályázat anyagából rendezett kiállítást. galgamácsa számos szórakoztató programmal is várja a vendégeket. a tájegység legismertebb vőfélyei megismertetik a galgamente jellegzetes ételeit a közönséggel, s értékelik a főzőversenyen résztvevők munkáját. délután színes, vidám táncos mulatságon a környékbeli neves zenekarok huzzák majd a talpalávalót. /mti/

vir/il sn  
13.15 270485 1351

--

sb0027 4 130 mtib1027

## obsitos-ünnepség sátoraljaujhelyen

1985. április 27. - országos obsitosbucszató ünnepséget rendeztek szombaton sátoraljaujhelyen.

a városi művelődési központ színháztermében tartott ünnepségen macsek Antal ezredes köszöntötte azokat az 1924-es és 1929-es születésű tartalékos honvédeket, tiszthelyetteseket illetve tiszteket, akik véglegesen tartalékba vonulnak, mivel elérték a megszabott felső korhatárt. utána felolvasták a honvédelmi miniszter ez alkalomból kiadott parancsát, majd nárai István vezérőrnagy, a magyar néphadsereg kiképzési főfelügyelője, honvédelmi miniszterhelyettes mondott beszédet. szólt szocialista hazánk védelmének fontosságáról, és arról, hogy a varsói szerződés országainak hadseregei, közöttük a magyar néphadsereg is, képesek és

G

készen állnak minden agresszió visszaverésére. a honvédelmi miniszterhelyettes köszönetét, elismerését fejezte ki a most „kiöregedő”, katonáknak, mint mondotta, a felszabadulás utáni években élharcosai, megteremtői voltak néphadseregünknek, s odaadásukra szolgálatuk idején is, tartalékos éveikben is mindenkor lehetett számítani, mind katonai képzettségük korszerűsítésében, mind pedig különféle nehéz alkalmi feladatok, akciók során. nárai istán erőt, egészséget kívánt az „obsitosoknak”, az elkövetkezendő évekre.

a miniszterhelyettes beszédét a kitüntetések, oklevelek, emléklapok átadása követte. tizenketten megkapták meg a haza szolgálatáért érdemrem arany-, ezüst- és bronz- fokozatát. a bucsuzók nevében stark ferenc köszönte meg az elismerő szavakat és a kitüntetések. ígéretet tett arra, hogy bár kézhez kapták az „obsitot”, jelentő emléklapot, ha a haza védelme kíváná, ugyanugy teljesítik kötelességüket, védnek szocialista vívmányainkat, hazánkat mint a fiatal honvédek, tisztek, tiszthelyettesek.

az ünnepség befejező részében színvonalas műsor keretében színpadra lépett többek között a hegyalja népi együttes és a pusztafalui hagyományörző együttes. /mti/

bas/il sn  
13.36 270485 1985

--

sb0028 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

#### időjárásjelentés

1985. április 27. - szinte egész Európát hideg levegő árasztotta el. a hőmérséklet már csak a földközi tenger környékén éri el a 20 fokot. a skandináv félsziget és a szovjetunió északi felén téliösen hideg van, és hózáporok is kialakulnak. két jelentősebb felhőrendszer volt szombat reggel szárazföldünk felett. az egyik a balkán félsziget északi részét, az alpok és a kárpátok vidékét takarta, és helyenként esőt is okozott. a másik felhőtömeget a skandináv félsziget déli része fölött levő ciklon hozta létre. ez a ciklon nagy sebességgel halad kelet, délkelet felé, és egyre közelebb kerül közép-európa-hoz. hatására Magyarországon újabb erős felhősödés, esők, és szélerősítés várható.

pénteken hazánk nagy részén 5-10 órás napsütést mértek. inkább csak a déli megyékben maradt borult, vagy erősen felhős az ég, s főként oman jelentettek esőt is. még éjszaka is többfelé esett. a hőmérséklet csúcserőke általában 11 és 18 fok között alakult. éjszaka -1 és plusz 7 fok között volt a levegő hőmérséklete.

Co

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10.7 fok volt, ez 2.3 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

szombaton 12 órát budapesten 10 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mbár, mérsékelt süllyed.

várható időjárás vasárnap estig:

mindenütt borult az ég, az esti óráktól egyre több helyen ered el az eső. vasárnap is csak kissé szakadozik fel a felhőzet, és további esőre, záporra, főként a hegyekben hózáporra kell számítani. a déli-dél nyugati szél megélénkül, vasárnap megerősödik és északnyugatra fordul, helyenként viharos szellőkésések is várhatók. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 2 és 7, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap általában 7 és 12 fok között valószínű.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

délutántól erősen megnövekszik a felhőzet, az esti óráktól esőre lehet számítani. a déli-dél nyugati szél megélénkül. a hőmérséklet este 21 órakor 8-9, hajnalban 5 fok körül lesz. /mti/

il sn  
13.59 270485 2150

--

sb0029 4 160 mtib1029 /felhasználható 15 órától/

#### kiállítás perbálon

1985. április 27. - tíz képzőművész válogatott alkotásaiból kiállítást nyitottak meg szombaton a pest megyei perbálon, a nemrég létrehozott falusi galériában. a július 27-ig nyitva tartó tárlaton borbás tiber, bráh éva, kó pál, melocco miklós, pátzay mária, péterfy gizella, rácz edit, szentirmai klára, szisznián vanda és würtz ádám harminc művét tekinthetik meg a látogatók. /mti/

vir/il sn  
14.01 270485 0426

Co

--

sb0030 4 160 mtib1030

## emlékülés a péró-Lázadásról

1985. április 27. - szombaton békésszentandrásion tudományos emlékülést rendeztek az 1735-ös péró-féle parasztlázadásról. a helyi tanácsházán szántó Imre professzor, a szegedi József Attila Tudományegyetem tanszékvezetője a péró vezette parasztmozgalommal foglalkozó kutatások eredményeit összegezte, a másik előadó, Elek László nyugalmazott gyulai főlevéltáros pedig a békési szegénység 1735-ös zendülésének irodalmi emlékeiről szólt. ezt követően az emlékülés résztvevői megkoszorúzták a vértesi -szobrot - a falu hajdani forradalmi szellemi bírójának emlékművét -, s megtekintették a nagyközségi párházban megnyitott kiállítást, amely a gyulai, a szentesi és a szegedi levéltár értékes, a péró-fölkeléssel összefüggő iratait /az ítéletről és az elnyomásról tudósító dokumentumait/ mutatja be.

250 évvel ezelőtt a békésszentandrásiak bírójuk, vértesi Mihály vezetésével - a pécskai születésű, aradi szerb határőrkapitányt, szegedinác pérót hiva vezérül - föllázadtak az állami adók, a földesuri szolgáltatások és a pénzterhek növekedése miatt. az antifeudális mozgalomhoz a békésiekén kívül a szomszéd megyék jobbágjai közül is számosan csatlakoztak, ám seregüket erdőhegynél /kisjenő mellett/ leverte a hadrakelt vármegyék nemessége. vértesi Mihály valószínűleg a fölkoncoltak sorsára jutott, aki pedig túlélte a vereséget, arra kivégzés, az aradi várbörtön mélye, vagy kényszermunka várt. az 1735-ös parasztmozgalom négy életben maradt vezetőjét /szegedinác pérót, a turi pásztor andrást, és a két szentandrásit, sebestyén Jánost és szilasi Istvánt/ sújtotta a legkegyetlenebb ítélet: az urak előbb kerékbe törették őket, majd fölnégyelt testüket elrettentésül a környék településein akasztófára szögezték. /mti/

sam/il sn  
14.09 270485 1776

--

sb0031 4 160 mtib1031

## Jovánovics-kiállítás székesfehérváron

1985. április 27. - gipszből készült reliefekkel és plastikákkal mutatkozott be székesfehérváron, az István király muzeumban szombaton megnyitott kiállításán Jovánovics György szobrászművész. husznál több művét június 16-ig láthatják az érdeklődők.

Jovánovics György az 1960-as évek elején fejezte be képzőművészeti tanulmányait, majd több évig külföldön, különféle nagy művészeti központokban tökéletesítette a tudását. munkái általában gipszből készülnek, de - szinte jelzesszerűen - kombinálja őket fával is. a reliefek finom pókhálószerű mintákkal egymásra másolt régészeti rajzokra emlékeztetnek. alkotásaiból a művész legutóbb 1980-ban rendezett kiállítást. székesfehérvári tárlatán az utóbbi öt esztendőben született munkáit szerepelteti. /mti/

dáv/il sn  
14.21 270485 0822

--

sb0032 4 160 mtib1032

## politikai vetélkedő-döntő

1985. április 27. - szombaton nyíregyházán befejeződött a szakmunkástanulók politikai vetélkedőjének országos döntője. a „Magyarország az én hazám”, címmel az országos pedagógiai intézet, a tudományos ismeretterjesztő társulat által meghirdetett, három évig tartó történelmi, honismereti versenysorozatnak az idei rendezvény a második szakasza volt. a vetélkedőt tavaly a Dunántul, az ideán az Alföld és Északmagyarország földrajzi, történelmi ismereteinek témaköreiben rendezték meg, jövőre Budapest lesz soron.

a mostani kétnapos döntőben a versenyben legjobban szerepelt iskolák 5-5 tagú csapatokkal vettek részt. a hagyományos szakmunkásképzés kategóriájában a győztes az Ajkai 301. számú ipari, valamint a Pécsi kereskedelmi és vendéglátóipari szakmunkásképző intézet csapata lett. az érettségi utáni szakmunkásképzés kategóriájában a Győri 401. számú szakmunkásképző intézet, a szakközépiskolások kategóriájában a Kazincbarcikai 105. számú szakmunkásképző intézet és szakközépiskola csapata szerezte meg az

CF

első helyet. a győztes csapatok jutalma kéthetes ndk-beli út, a felkészítő tanárok pedig - a tit által felajánlott díjként - az ország bármely nyári egyetemén való részvétel közül választhatnak. a rendező szervek díjain kívül az ágazati szakszervezetek és megyei szervezeteik a résztvevő csapatoknak mintegy nyolcvanezer forint értékű pénz-, illetve tárgyjutalmat adtak át. /mti/

ács/il sn  
14.36 270485 1447

--

sb0033 4 150 mtib1033

csongrádi mezőgazdaság

1985. április 27. - csongrádban szombatra virradóra meggyeszte csendes eső áztatta a földeket. ha nem hullott is egyelőre sok csapadék, amnyi előnye mindenképpen van, hogy serkenti a kelő, zöldellő tavaszi vetéseket. az éltető nedvesség a több mint 100 ezer hektárnyi őszi kalászos fejlődését is segíti és fokozza az elmúlt hetekben a földekre kijuttatott gyomirtószerek hatását.

nagy szükség volt a csapadékra az időszerű tavaszi munkákhoz is, mert utóbbi napokban már sűrű porfelhő kísérte a magágykészítő traktorokat, csakugy mint a vetőgépeket, továbbá a szeged környéki homokvidéken a szelektől felkavart homokszemek több helyen károsították a zsenge vetéseket.

a megyében még harminc-negyven milliméter tavaszi csapadékkal adós a természet. ezért - ahol lehetőség volt rá - szombaton is dolgoztak az öntöző berendezések. /mti/

tób/il sn  
14.44 270485 0897

--

CS

sb0034 4 130 mtib1034

ifjúsági társadalmi munka szolnokon

1985. április 27. - a szolnok megyei állami építőipari vállalat kisz-bizottságának felhívására szombaton a vállalat fiataljai és szocialista brigádjai társadalmi munkában dolgoztak több szolnoki építkezésen. a majdnem négyszáz önkéntes munkavállaló többek között a széchenyi városrészben épülő 3-as számú iskolánál, illetve a szántó köruton készülő lakóházaknál segédkezett. a szakipari brigádok megszokott teendőiket folytatták, a központ irodai dolgozói pedig anyagszállítást, tereprendezeit és takarítást végeztek. az ötórás társadalmi munkaakció anyagi ellenértékét - 40 ezer forintot - a kisz-esek a vit-alapra, illetve a battonyai sos gyermekfalu építésére ajánlották fel. a munka befejeztével délután a világifjúsági találkozók történetéből rendezett vetélkedővel valamint kulturális és sport-programmal zárult a szolnok megyei áév fiataljainak közös szombati programja. /mti/

laz/il sn  
14.49 270485 0944

--

sb0035 4 180 mtib1035

Lottó nyeremények

1985. április 27. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 17. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonálása után a következők:

4 találatos szelvénye 87 fogadónak volt, nyereményük egyenként 124.893.- forint.

3 találatos szelvénye 9.094 fogadónak volt, nyereményük egyenként 597.- forint.

2 találatos szelvények száma 271.390 darab, ezekre egyenként 25.- forintot fizetnek. /mti/

il km  
14.54 270485 0492

--

CS

bel

- 24 -

1985.04.27.

sb0036 4 160 mtib1038

fotokiállítás - őze Lajos

1985. április 27. - „egy színjátékos órái”, címmel fotokiállítás nyílt őze Lajos születésének 50. évfordulója alkalmából szombaton a vörös csillag moziban. a tárlat a nemrégiben elhunyt művész szinte teljes életművét dokumentálja. a bemutatott fényképek felidézik színházi és filmes szerepléseit, megörökítve arcát munka közben és a pihenés óráiban is.

a kiállítást kállai ferenc kossuth-dijas színművész nyitotta meg. /mti/  
lg/-ár/il sn  
16.28 270485 0485

--

sb0037 4 150 mtib1039

eredményes vadgazdálkodás - a csongrád megyei vadászok küldöttközgyűlése

1985. április 27. - a csongrád megyei vadásztársaságok szombati küldöttközgyűlésükön hódmezővásárhelyen a tangazdaságban áttekintették az elmúlt öt év gazdálkodási eredményeit és meghatározták a jövőbeni feladatokat.

beszámoltak arról, hogy az apróvadakban gazdag dél-alföldi terület huszonnégy vadásztársasága tisztes eredményeket ért el. ezt bizonyítja, hogy amíg 1980-ban mindössze 30 ezres nyulállományt tarthattak számon, addig az idén a törzsállomány elérte a 47 ezret. az idén már minden korábbinál többet, tizenötezer élő mezei nyulat exportálhattak, zömmel olaszországba és franciaországba. a zsákmányért a csongrádi vadásztársaságok az idén mintegy 15 millió forintot kaptak s ezt az összeget főleg a fácánnevelés korszerűsítését szolgáló berendezések vásárlására fordítják. a küldöttközgyűlés résztvevői hangsúlyozták: tovább kívánják javítani a mezőgazdasági üzemekkel való együttműködést. a gazdaságok ugyanis sokat tehetnek azért, hogy a vegyszerezés ne károsítsa az erdőket, mezők értékes állományát. /mti/

tób/il km  
16.35 270485 1123

--

bel

- 25 -

1985.04.27.

sb0038 4 130 mtib1040

terézvárosi ifjúsági napok

1985. április 27. - majális kerekedett ki a kodály köröndön abból a vidám, színes programból, amelyet terézvárosi ifjúsági napok mottóval szervezett meg a vi. kerületi kisz-bizottság ezen az utolsó áprilisi hétfőjén. szombaton reggel kezdődött a vasárnap estig tartó mozgalmas rendezvény. a forgalom elől lezárt köröndön két színpadon pop-együttesek léptek fel, balettosok szerepeltek, odébb egy kamionban berendezett moziban peregtek a szórakoztató filmek, színes sátrakban pedig iparművészeti portékákat, könyveket, hanglemezeket kínáltak a szép számban egybesereglett közönségnek. a vi. kerületben - a népköztársaság utján - lévén a máv vezérigazgatóság épülete is, itt urbán Lajos közlekedési miniszter volt a vendége annak az ifjúsági fórumnak, ahol a mai magyar vasutról, s más közlekedési témákról lehetett a legilletékesebbtől érdekes tájékoztatót hallani.

már szombaton is népszerű volt - vasárnap ugyancsak működik majd - az a nyitott oldalú minibusz, amelyet a margitszigeti sétáról ismer a közönség, s ezuttal a vi. kerület nevezetességeinek megtekintésére vitte folyamatosan az érdeklődőket. egész nap működtették a gyerekek, fiatalok a számítógépes játékokat, s az mhsz lőbuszánál is sokan kipróbálták ügyességüket. a terézvárosi ifjúsági napok programját - miként a kerületi kisz-bizottságnál elmondták - most harmadik alkalommal szervezték meg. másfél évenként kerül sor ilyen eseményre, elsősorban azzal a szándékkal, hogy a fővárosi fiatalok kellemes időtöltéssel, tartalmas formában közelebbről is megismerjék a fővárosnak ezt a kerületét. /mti/  
of/il km  
18.10 270485 1620

--

sb0039 4 130 mtib1041

csehszlovák külügyminiszterhelyettes budapesti megbeszélései

1985. április 27. - esztengályos ferenc külügyminiszterhelyettes április 25-26-án budapesten megbeszéléseket folytatott Jaromír Johannes csehszlovák külügyminiszterhelyetessel a nemzetközi helyzet időszerű kérdéseiről. Jaromír Johannes fogadta Horn Gyula külügyi államtitkár. /mti/  
tr/-ár/il sn  
18.12 270485 0370

cs

--

bel

- 26 -

1985.04.27.

sb0040 4 160 mtib1042

tótfalusi kis miklós-konferencia

1985. április 27. - szombaton délután befejeződött debrecenben a tótfalusi kis miklós emlékére rendezett nemzetközi konferencia, amelyen tíz ország huszonnolc tudósa, valamint száz magyar kutató, történész, kulturális vezető vett részt.

→ tótfalusi kis miklós világhírű magyar betűmetsző, nyomdász, könyvkiadó, a magyar közművelődés úttörője 300 évvel ezelőtt 1685-ben nyomtatta ki „aranyos bibliáját”, amszterdamban.

a tanácskozás a magyar tudományos akadémia nyelv- és irodalomtudományok osztálya és debreceni bizottsága, a magyarországi református egyház és a debreceni egyetemi könyvtár abból az alkalomból rendezte, hogy ez a biblia a xvii. századi nyomdászat egyik legszebb darabja. tótfalusi kis miklós alkotta meg a híres „janson-antikva”, betűcsaládot is. ezt korábban anton janson lipcsei betűöntőnek tulajdonították, ezért róla nevezték el. a valódi alkotó kilétét 1954-ben fedte fel harry cater angol nyomdász-történész, a betűtörténet kiváló szakembere és buday györgy, a világhírű magyar származású fametsző művész.

a kétnapos tudományos tanácskozáson tizenöt magyar és tizenhárom külföldi előadótól hallgattak meg a résztvevők referátumokat. irodalomtörténészek és nyelvészek szóltak kis miklós filológiai, nyelvészeti, kiadói, népművelői munkásságáról, s több előadó foglalkozott a kor betűművészetével.

a magyar helikon a 300. évfordulóra megjelentette az amszterdami kis zsoltáros könyv hasonmását, a magyarországi református egyház kiadója pedig az apologia bibliorum anno 1684 impressorumnak - tótfalusi egyik fő munkájának - az új magyar fordítást is magában foglaló kiadását.

a kétnapos tudományos konferencia résztvevői szombaton délután kirándulást tettek a hortobágyon. /mti/  
szü/éva/il sn  
18.51 270485 1793

GF

--

bel

- 27 -

1985.04.27.

sb0041 4 160 mtib1043

bemutató nyiregyházán

1985. április 27. - szombaton az évad utolsó premierjét tartottak a nyiregyházi mórlicz zsigmond színházban. a színházi évad befejezéseként molnár ferenc-zerkovitz béla-kellér dezső: „doktor ur”, című zenés bohózatát mutatták be. doktor sárkány, a sikeres ügyvéd alakítója simor ottó, jászai-dijas színművész. a sokszereplős darabban több fiatal társulati tag kapott jelentősebb szereplehetőséget, így schlanger andrást, varju olgát láthatja a közönség. a darabot hegyi árpád jutocsa, mint vendég rendezte. /mti/

ács/il km  
19.10 270485 0559

--

sb0042 4 150 mtib1044

időjárásjelentés

1985. április 27. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton este: hűvös szeles idő várható.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

általában erősen felhős lesz az ég, sok helyen esővel, záporral, a hegyekben hózápor is lehet. a gyakran élénk délnyugati, déli szél megerősödik és északnyugatra fordul, főként a dunántúlon viharos szellőkések is várhatók. a hőmérséklet csúcserőrtéke vasárnap általában 7, 12 fok között valószínű. /mti/

il km  
19.30 270485 0547

GF

--

sb0043 4 180 mtib1047

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. április 27. -

sb0001 május 1. budapesti /1. rész/  
 sb0002 május 1. budapesti /2. rész/  
 sb0003 élelmiszerkinálat május 1. előtt  
 sb0004 a május virágai a mecsek alján  
 sb0005 élednek a vasi arborétumok  
 sb0006 nyitnak a kempingek  
 sb0007 bontják a tihanyi cölöpbódékat  
 sb0008 agrár film- és videoszemle gödöllőn  
 sb0009 irtják a répakártevőket  
 sb0010 gyermekjáték árusításának megtiltása  
 sb0011 kiváló vállalatok  
 sb0012 a tit természettudományi stúdió programjából  
 sb0013 munkába állnak a gombavizsgálók  
 sb0014 várkonyi péter algériába utazott  
 sb0015 javítás az mtib1012 sz. hajnali hírünkre!  
 sb0016 alföldi vadász-számvetés  
 sb0017 nádudvari kite-jutalmazás  
 sb0018 országos népzenei minősítő verseny  
 sb0019 győri főiskolai ballagás  
 sb0020 zeneiskolások hangversenye ózdon  
 sb0021 művészeti díjak szolnokon  
 sb0022 játszóház szolnokon  
 sb0023 soproniak hollandiai vendégszereplése  
 sb0024 nyújtott műszakok a pest megyei földeken  
 sb0025 kommunista műszakok  
 sb0026 népművészeti bemutató aszódon  
 sb0027 obsitos-ünnepség sátoraljaujhelyen  
 sb0028 időjárásjelentés  
 sb0029 kiállítás perbálon  
 sb0030 emlékülés a péró-lázadásról  
 sb0031 jovánovics-kiállítás székesfehérváron  
 sb0032 politikai vetélkedő-döntő  
 sb0033 csongrádi mezőgazdaság  
 sb0034 ifjúsági társadalmi munka szolnokon  
 sb0035 lottó nyeremények  
 sb0036 fotókiállítás - őze lajos  
 sb0037 eredményes vadgazdálkodás  
 sb0038 terézvárosi ifjúsági napok *helyettes*  
 sb0039 csehszlovák külügyminiszter budapesti megbeszélései  
 sb0040 tótfalusi kis miklós-konferencia  
 /folyt. köv./ il  
 20.06 270485 1568

sb0044 4 180 mtib1048

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 bemutató nyiregyházán  
 sb0042 időjárásjelentés  
 sb0043 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0044 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztette: sebestyén tibor  
 kárpáti miklós

/mti/ il km  
 20.06 270485 0373



**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1985. április 28.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

törvényi tudnivalók a választásokról /1./

1985. április 28. - a szocialista demokrácia továbbfejlesztését, a választási rendszer demokratizmusának szélesítését, a népképviselői testületek tevékenységének hatékonyabbá tételét, a választások előkészítésének és lebonyolításának egyszerűsítését szolgálja a választójog új kodifikációjaként 1983-ban megalkotott törvény az országgyűlési képviselők és a tanácsstagok választásáról. ezt a jogszabályt a gyakorlatban első ízben alkalmazzák most a népköztársaság elnöki tanácsa által június 8-ra kiírt választásokon. a törvény legfontosabb, a korábbiaktól eltérő rendelkezéseiről kért tájékoztatást az igazságügyi minisztérium illetékeseitől az mti tudósítója.

elmondták, hogy az országgyűlési képviselőket és a helyi tanácsok tagjait a választópolgárok, akárcsak eddig, az új törvény rendelkezései szerint is általános és egyenlő választójog alapján, közvetlenül, titkos szavazással választják meg. a jogszabály azonban két fontos új szabályozást vezetett be. az egyik az, hogy országos listán választják meg az országgyűlési képviselők mintegy 10 százalékát, elfogadásukról vagy elutasításukról az ország valamennyi választópolgára véleményt nyilváníthat. a másik alapvető változtatás az, hogy az országgyűlési képviselői és a tanácsstagi választókerületek mindegyikében legalább két jelöltet kell állítani.

feltétlenül indokolt, hogy a magyar népköztársaság legfőbb népképviselői, törvényhozó szervében jelen legyenek az ország politikai és társadalmi életének vezetői, a tudomány, a kultúra, az

65